首次金砖国家卫生部长会议北京宣言
2011年7月11日  中国 北京

    根据金砖国家领导人会议三亚宣言的精神，我们，巴西联邦共和国，俄罗斯联邦，印度共和国，中华人民共和国和南非共和国的卫生部长，于7月11日在北京举行第一届金砖五国卫生部长会议。本次会议旨在探讨和协调各方在共同利益事项上的立场，同时确定公共卫生合作领域。金砖五国卫生部长联合发出以下宣言：
    公共卫生是社会和经济发展的核心因素，应当相应地在国家的国内及国际政策中予以体现。我们看到外交政策对卫生产出的影响。我们呼吁联合国大会以及其它重要国际会议和论坛将公共卫生纳入其会议议程，以进一步加强各国对政治共识的意识和贡献，开展广泛、持久和共同的公共卫生行动。
    公共卫生领域的国际建构涉及越来越多的国际机构和组织，它们都在各自领域为促进公共卫生发展起到了重要作用。在这日益复杂的环境中，我们决定在全球范围内加强公共卫生，提高世卫组织在领导和协调国际卫生合作方面的作用。我们意识到与粮食安全、气候变化、环境、贸易和其他全球性事务相关的挑战对公共卫生具有影响。我们承诺支持和开展广泛的全球公共卫生合作项目，包括通过南南合作和三方合作等途径。我们支持国际卫生机构和组织之间加强协调与合作，以最大化地使用资源以及系统地整合全球卫生政策。
    面对金融危机所带来的世界卫生组织财政挑战和日益增长的需求，我们敦促各成员国，尤其是发达国家，继续提供所需资源支持世卫组织完成其使命。鉴此，我们支持卫生筹资机制创新，调动更多资源。
    我们同时强调世卫组织改革的必要性和重要性。我们相信，关注核心业务、加强融资、调动资源、战略沟通以及进一步发挥世卫组织在全球卫生治理中的作用等改革措施，将加强世卫组织的透明度、效率和责任感。我们欢迎世卫组织执行委员会关于开创一个透明化、成员国主导和兼容并蓄的改革过程的决议。
    加强各地区发展中国家的卫生体系建设和卫生筹资必须是全球卫生领域的核心目标。我们认为，世界卫生组织可在推动药物可及性、技术转让和人员能力建设方面发挥重要作用，促进全球卫生公平。一个国家的卫生产出的成功改善可为其他国家提供有益经验。
    尽管我们国情各异，金砖国家面临着许多共同的公共卫生挑战，包括卫生服务和药品可及性的不公平，日益增长的卫生费用，艾滋病、结核等传染性疾病，以及越来越多的非传染性疾病的威胁。我们所面对的最大问题是如何为众多人口，尤其是最脆弱的人群，提供医疗卫生服务。
    我们承诺继续合作，推进我们本国的公共卫生服务和产品的可及性，同时实现更加具有经济效应、公平和持久的解决方案，应对共同的卫生挑战。我们也承诺支持其他国家促进全民健康的努力。
    我们重申对推进金砖国家作为协调、合作与磋商全球公共卫生相关议题平台的这些承诺。因此，我们同意建立五国卫生部长及常驻日内瓦代表之间的长期对话机制，以贯彻和落实金砖五国首脑会议达成的与卫生相关的成果。
    围绕“全球卫生—药物可及”的会议主题，旨在促进创新高质量可负担的药品、疫苗、医疗技术的可及性，以支持实现第4、5、6、8项千年发展目标和应对其他公共卫生挑战，我们确定了以下优先合作领域：

[bookmark: _GoBack]    一、开展合作，加强卫生体系，克服障碍，更好地获得可负担的、高质的、有效的、安全的艾滋病、结核病、病毒性肝炎、疟疾以及其他传染性疾病和非传染性疾病的药物、疫苗和其他卫生技术的可及性。
    我们同意建立和鼓励一个针对负担得起的药品和健康产品普遍可及的全球卫生议程。
    加快艾滋病预防、治疗、关怀和支持的普遍可及性进程，我们鼓励利用创新的抗逆转录病毒疗法（ART）。我们决心努力简化治疗方案，包括使用二线和三线药物治疗来应对耐药性的不断上升。关于结核病和疟疾，我们鼓励创新，尤其是应对耐药菌株的新的诊断工具和治疗方法的开发。我们将致力于提高病毒性肝炎诊断和治疗的可及性。
    为了应对日益增加的世界卫生组织对金砖国家生产的艾滋病、结核和疟疾药物及疫苗预认证的需求，我们呼吁世界卫生组织简化预认证程序，加强国家监管能力，及五国医疗产品的出口手续，尤其是艾滋病、结核病和疟疾的重点疫苗和药物。
    我们赞扬首届全球部长级健康生活方式和非传染性疾病会议签署的莫斯科宣言，支持关于非传染性疾病的联合国大会高级别会议，并承诺共同探索实施2011年9月即将达成相关协议的途径。我们欢迎即将在今年10月里约热内卢举行的健康问题社会决定因素世界大会。
    我们承诺促成2011年6月8日－10日艾滋病高级别会议上所达成的政治宣言的全面实施。

    二、视情协作探索、促进技术的有效转让，提高创新能力，造福于发展中国家的公共卫生事业
    我们强调技术转让是赋予发展中国家自主权，促使发展中国家建立有效卫生体系的一种重要方式。介于此，我们强调通用药物对实现人人享有健康的重要性。我们认识到需要建立金砖国家之间，包括公私领域的利益相关者，在研发与合作重点的需求，以支持可持续的技术与创新转让。我们再次提出金砖五国在全球公共卫生、创新和知识产权战略和行动计划（GSPA-PHI）中所扮演的重要角色，并重申我们将继续支持其全面贯彻落实。我们欢迎建立创新机制，视情促进关键卫生相关技术的转让和可及，以提升负担得起的药物在发展中国家的可及性。 

    三、支持世界卫生组织、联合国艾滋病规划署、全球艾滋病，结核病和疟疾基金以及全球疫苗和免疫联盟等国际组织，并与其加强合作，提高对可负担的、高质的、有效的、安全的药物、疫苗和其它医药产品的可及性，以满足公共卫生需求。
    为保证可负担的、安全的、有效的技术可及性，并扩大健康利益，我们将促成五个国家之间的合作，以改善卫生技术，增进其可得性。
    我们正在不断探索新机遇，使金砖国家支持卫生相关国际组织工作，并从与国际组织合作中获益。我们重申金砖国家对联合国机构和项目的支持，并承诺将进一步探讨与其他发展中国家，协同世界卫生组织、联合国艾滋病规划署和其他联合国机构，全球艾滋病，结核病和疟疾基金、全球疫苗和免疫联盟以及国际药品采购机制等全球卫生项目，共同开展双边技术合作项目。

    我们致力于确保双边和区域贸易协定不会损害《与贸易有关的知识产权（包括假冒商品贸易）协议（草案）》（TRIPS）的灵活性。金砖国家支持TRIPS的保障措施，并致力于与其他发展中国家共同维护并推动多哈宣言中关于TRIPS和公共卫生的条款，及公共卫生、创新和知识产权全球战略和行动计划。我们同时支持人权委员会第12／24条决议关于药物可及性对保障人人享有最高可能标准的身心健康的全面实施。此外，金砖国家将支持建立高优先级技术转让的创新机制，为金砖国家向中低收入国家提供重点药物的提供平台。
    我们同意建立技术工作小组，讨论具体提议，包括建立金砖国家技术合作网络的建议。考虑在2011年9月的联合国非传染性疾病高级别会议期间组织金砖国家卫生部长会议。
