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金砖国家经贸部长在第五次金砖国家领导人会晤前一天于南非德班举行了第三次会议，本次领导人会晤的主题是“金砖国家和非洲：致力于发展、一体化和工业化伙伴关系”。部长们就如下五个主要议题进行了开放且有建设性的讨论：

　　1、全球经济形势
　　2012年全球增长显著放缓，预期将继续疲弱，部长们对此表示担忧。部长们认为，一些发达经济体的衰退、缓慢脆弱的增长及通货紧缩状态是全球经济放缓的根源，这一影响正在蔓延，造成需求下降，国际贸易增速显著放缓，加剧了资本流向和大宗商品价格的波动。
　　部长们注意到，金砖国家和其他一些国家的经济尽管不如此前强劲，但仍对推动全球经济复苏起到重要作用。在当前形势下，金砖国家间贸易和投资仍然快速增长，部长们对此表示欢迎，并承诺继续工作，扩大并深化这种日益重要和互惠的经济关系。
　　部长们重申，在全球经济放缓背景下，有必要抵制保护主义倾向，通过促进国际贸易推动全球经济增长和发展，同时尊重发展中国家采取与世贸组织规定相符的措施实现增长、发展和稳定合理目标的权利。

　　2、世贸组织多哈回合谈判
　　部长们重申，在建立透明、包容和以规则为基础的多边贸易体系中，世贸组织仍居于中心地位。部长们强调尊重2001年在多哈达成的发展授权，承诺要在已达成的成果基础上完成谈判。
　　部长们表达了在可能取得进展的具体领域取得成果的意愿，但坚持维护多哈发展授权的核心地位，以及以一揽子方式达成协议的原则。部长们对可能削弱多哈发展议程整体性以及偏离多边主义的倡议表示了担忧。
　　部长们同意加强协作，确保在2013年12月第九次世贸组织部长级会议上取得的任何有意义的成果都是平衡的，并照顾到最贫穷和最脆弱的世贸组织成员的关键发展关注。部长们还提议世贸组织部长级会议应重新确认各成员国在尊重发展授权和一揽子方式的基础上结束多哈回合谈判的承诺。
　　部长们注意到2013年世贸组织总干事换届正在进行中。部长们共同认为，世贸组织要求新的总干事应维护多边主义，通过承诺支持各方为促进多哈发展议程加速实现所做出的努力，来增强世贸组织的可信度和合法性。
为解决上述以及其他与世贸组织相关的问题，部长们指示各国派驻日内瓦的世贸组织大使在各种多边场合讨论的贸易问题上加强和深化相互协调与合作。

　　3、在其他多边场合的合作
　　部长们重申在其他涉及贸易与投资议题的多边场合开展合作，如二十国集团、联合国贸发会议、联合国开发计划署、联合国工业和发展组织，世界知识产权组织等。
　　部长们注意到，在当前全球经济不振、多哈发展议程谈判遇阻的形势下，联合国贸发会议可以发挥关键作用，从发展角度，促进各国政府以及利益攸关方之间在涉及贸易和投资的一系列领域的合作。部长们同意支持贸发会议发挥这种作用。
　　部长们相信，马上开始的贸发会议新任秘书长的任命工作与世贸组织总干事换届同时开展，这为这两大组织加强工作联系提供了机遇。这种合作的目标是保证多边贸易体系更好地应对21世纪国际社会所面临的新老挑战。
　　4、金砖国家内部合作
　　部长们同意，当前的环境需要提出金砖国家内部加强合作的新原则、新概念、新模式和新机制。部长们强调，有必要共同努力，发挥各自经济的优势。部长们认为，可以通过寻找核心增长部门的互补性，深化合作增强各自经济的产业能力来实现上述目的，同时应进一步加强产业交流，开展贸易投资促进活动，加强投资与技术合作。部长们还同意，金砖国家应建立相应渠道和机制，鼓励通过互惠协商解决贸易摩擦。
　　部长们认可了经贸联络组的各国高官们在贸易与服务数据、中小企业发展合作，以及投资领域开展的工作。部长们指示经贸联络组在下次部长会议上报告进展，部长们也对海关合作和贸易便利化领域提出的广泛合作表示欢迎，认为这有助于促进金砖国家间贸易。
　　部长们还认可了经贸联络组制定的《金砖国家贸易投资合作框架》，并指示经贸联络组落实并在今后继续完善该框架。
　　部长们欢迎金砖国家工商论坛的召开，来自金砖国家的约600家企业参加了论坛。论坛为各国企业和政策制定者提供了互动的平台和网络，有助于在基础设施方面加强合作，发掘高附加值产品生产潜力，加强金融、农业和绿色能源等方面的合作。
　　部长们欢迎金砖国家工商理事会的成立，认为这将促使金砖国家的企业和协会走到一起，逐步促进企业间的接触与交流。

　　5、金砖国家共同支持非洲发展
　　部长们认识到，非洲的发展状况取得了显著改善，非洲是一个经济机会不断增多、对投资者吸引力不断增强的大陆。非洲是世界上成长速度第二快的大陆，拥有丰富的矿产和农业资源、不断扩大的市场，以及年轻有活力的人口。
　　部长们还认识到，为了充分实现自身发展潜力，非洲需要推行结构性改革，将现有增长途径转到更可持续的工业发展道路上来。这需要对非洲各区域和整个大陆的一体化提供更大的支持，以整合市场、刺激跨境基础设施的发展、促进生产基础多元化。
[bookmark: _GoBack]　　部长们注意到金砖国家各自同非洲国家在整个非洲大陆上的合作已经不断扩大，同时承诺通过加强在对非洲基础设施、农业和制造业投资方面的协调与合作，来共同支持非洲的发展。
